

“Ecoul Eminescu” la CAIE

Ștefan POPOVICI,
bibliotecar CAIE

“Cunoaște oricînd universul luminii Eminescu”, acesta este sloganul ziarului “Ecoul Eminescu”, publicație lunară informativ-bibliografică editată de Centrul Academic Internațional Eminescu (CAIE). De ce “Ecoul Eminescu”?

Ecoul este răsunetul perpetuu al creației Poetului care, deși ajuns astăzi la 115 ani de nemurire, rămîne actual.

Cunoașterea vieții și operei poetului este facilitată prin toate mijloacele accesibile la CAIE: posibilitatea de a-l studia pe Eminescu atît prin formula clasică – tipărituri, manuscrise, ediții periodice cît și prin metode moderne – o colecție de CD-uri, casete audio, video, acces la Internet.

Oricînd îl puteți cunoaște și descoperi pe Eminescu, deoarece informația ce ține de viața și activitatea sa este accesibilă și în formă electronică pe Internet, 24 de ore, în orice zi a săptămîinii...

Universul lui Eminescu este o lume aparte, plină de farmec, în care oricine poate pătrunde dacă își dorește acest lucru. Universalitatea lui Eminescu este indiscutabilă deoarece acesta este cunoscut ca poet, filosof, prozator, gînditor, om politic și de o cultură spirituală vastă. Scrierile sale dau dovadă de cunoașterea profundă a celor mai diferite orizonturi. Opera eminesciană este tradusă și cunoscută în mai mult de 64 de limbi în întreaga lume.

Lumina e cea a astrului stins din viață, dar viu în memoria omenirii peste nemărginirea timpului. Prin această publicație, vom reflecta activitățile desfășurate de către CAIE, care are misiunea de a valorifica și promova viața, opera și activitatea poetului prin diverse acțiuni de informare, cercetare, științifice și culturale. Oricine are dreptul de a fi utilizator al resurselor Centrului, indiferent de vîrstă, ocupație, naționalitate, cetățenie, stare fi-

zică sau socială, convingeri politice și religioase.

Începînd cu 15 iunie, au fost lansate trei numere, cu un tiraj de 250 de ex. fiecare. În titlu este plasat cîte un citat din cugetările lui Eminescu – acesta este unul reprezentativ pentru fiecare număr aparte. Rubricile permanente sunt: “Poezia lunii” (“Oricîte stele”, “Doina”, “Iubită dulce, o, mă lasă”), “Mărturii despre Eminescu” (I.L.Caragiale, I.Slavici, N.Iorga), “Invitație la lectură”, “Eveniment” (“Autorul arborelui nemuririi – 70 de ani de la naștere”, “Victor Crăciun – promotor al valorilor române”, “Veronica Micle – poezie și destin”) și “Enigme eminesciene”. Publicația mai cuprinde prezentarea creației eminesciene din colecția CAIE în diferite limbi: “Eminescu în suedeză”, “Eminescu văzut de francezi”, “Eminescu în engleză”... , opiniile diferitelor personalități, din alte țări, care au fost în vizită la CAIE. Opera eminesciană a răsunit din sufletele oaspeților, în limbile: suedeză, engleză, franceză. Ziarul conține articole ce reflectă evenimentele ce au loc cu diferite ocazii: simpozioane, lansări de carte, cenacluri, recitaluri de poezie etc. Au fost reflectate: comemorarea lui Eminescu la 15 iunie, Anul lui Ștefan cel Mare la CAIE, inaugurarea salonului “Carte frumoasă...”

Interesul cititorilor este evident, deoarece tirajul a fost epuizat, puterea “Ecoului” se simte și de peste hotare. Deja am primit mesaje de la eminescologi: Serghei Coloșenco și Nicolae Mitulescu din Bărlad...

Suntem deschiși spre colaborare, așteptăm opinii și propuneri la adresa noastră: Centrul Academic Internațional Eminescu,

bd. Dacia 20, MD 2043

Chișinău, Republica Moldova.

e-mail: caie@personal.ro, tel: 77-14-03
www.cti.md/ecoul